



Broj:

Sarajevo, __. __. 2024. godine

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA
BOSNE I HERCEGOVINE
PREDSTAVNIČKI DOM

n/r g. Nebojša Radmanović, predsjedavajući Predstavničkog doma

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO: 09. 07. 2024			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
01-50-1			1331/24

Na osnovu člana 8. Poslovnika Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine ("Službeni glasnik Bosne i Hercegovine" broj: 79/14, 81/15, 97/15, 78/19, 26/20, 53/22, 59/23 i 87/23), podnosim,

POSLANIČKU INICIJATIVU

INICIJATIVA ZA DONOŠENJE ZAKONA O IZRADI OBVEZNIH SEKUNDARNIH PREVENTIVNIH PROGRAMA ZA RANO OTKRIVANJE NEZARAZNIH BOLESTI U BOSNI I HERCEGOVINI I ZA DONOŠENJE ODLUKE ZA USPOSTAVLJANJE EKSPERTNOG TIMA ZA IZRADU SEKUNDARNIH PREVENTIVNIH PROGRAMA ZA RANO OTKRIVANJE NEZARAZNIH BOLESTI U BOSNI I HERCEGOVINI

Dok je primarna prevencija usmjerena na zdrave osobe, što uključuje educiranje javnosti o zdravstvenim rizicima, uklanjanju rizika i unapređenju općeg zdravstvenog stanja kako bi se spriječio nastanak bolesti, sekundarna prevencija bolesti predstavlja prepoznavanje oboljelih u ranom stadiju bolesti, kako bi se pravodobnom intervencijom spriječio razvoj manifesne bolesti te tako zaustavilo njeno napredovanje i sačuvao životni vijek kao i kvaliteta života.

Nezarazne bolesti vodeći su uzrok smrtnosti među ljudima, s preko 75 % zabilježenih smrtnih ishoda u razvijenom svijetu. Rizični faktori kao što su genetska predispozicija, način života i utjecaj okoline u kojoj živi čovjek, mogu povećati vjerojatnost oboljenja od određene nezarazne bolesti. Očekuje se da će se do 2030. godine broj smrtnih slučajeva uzrokovanih kroničnim nezaraznim bolestima povećati na 52 milijuna umrlih godišnje, dok će se, tijekom istog perioda, broj umrlih od zaraznih bolesti, urođenih anomalija i neishranjenosti ili prehrambenih nedostataka, smanjiti na 7 milijuna godišnje.

U Bosni i Hercegovini, osim sporadičnih i vremenski ograničenih akcija, bilo na entitetskoj ili kantonalnoj razini, ne postoje sustavno izrađeni preventivni programi kada je u pitanju sekundarna prevencija kroničnih nezaraznih bolesti.

- Zadužuje se Vijeće Ministara da u svojoj nadležnosti uz pomoć Ministarstva civilnih poslova izradi prijedlog Odluke za uspostavljanje ekspertnog tima za izradu programa sekundarne prevencije nezaraznih bolesti u Bosni i Hercegovini koje bi činili istaknuti stručnjaci iz ove oblasti zdravstva u Bosni i Hercegovini.*
- Zadužuje se Vijeće Ministara da izradi nacrt Zakona o obveznim preventivnim programima na razini Bosne i Hercegovine.*



Glavni cilj predloženih akcija:

1. Smanjenje broja prijevremenih smrtnih ishoda,
2. Smanjenje opterećenja kroničnim nezaraznim bolestima,
3. Pобољшanje kvalitete života,
4. Produženje očekivanog trajanja života za stanovnike BiH.

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Mia Karamehić-Abazović', written over a horizontal line.

Mia Karamehić-Abazović

Zastupnica ZDPSBiH (NiP)

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Ljubica Miljanović', written over a horizontal line.

Ljubica Miljanović

Zastupnica ZDPSBiH (SNSD)